ИЗМЕНЕНИЯ № 1
В ПРОЕКТНУЮ ДЕКЛАРАЦИЮ

Общества с ограниченной ответственностью «Ремонтно-строительная организация-5»
на строительство двух малоэтажных блокированных жилых домов (общая площадь жилых блоков – 1104,0 кв.м, площадь застройки – 396,0 кв.м, строительный объем – 3179,9 куб.м). Площадь земельного участка – 0,2320 га. опубликованную 28 августа 2012 года
В связи с изменением проекта строительства жилых домов по адресу: Камчатский край, г.Петропавловск-Камчатский, Туристический проезд, Застройщик вносит следующие изменения в Проектную декларацию:
1. В разделе «Информация о проекте строительства»

Пункт «2.5. О количестве в составе строящихся (создаваемых) многоквартирного дома и (или) иного объекта недвижимости самостоятельных частей (квартир в многоквартирном доме, гаражей и иных объектов недвижимости)» изложить в следующей редакции:

«Количество этажей - 3. Количество подъездов в каждом доме - 2. Фундамент ленточный монолитный. Здание каркасного типа с железобетонными колоннами, балками, ригелями. Заполнение наружных стен (между несущими железобетонными колоннами и балками) - изготовлены из самонесущих блоков полистиролбетонных толщиной 300 мм. Перегородки межквартирные изготовлены из самонесущих блоков полистиролбетонных толщиной 300 мм. Перегородки межкомнатные изготовлены из самонесущих блоков полистиролбетонных толщиной 100 мм. Вентканалы в межквартирных перегородках в трубах диаметром 100 мм, заключенных в полистиролбетонные блоки. Лестницы двухмаршевые из монолитного тяжелого бетона класса В20. Кровля двухскатная, из металлочерепицы. Отмостка с асфальтобетонным покрытием толщиной 20 мм по щебеночному основанию 100-120 мм.

I дом — 18 квартир, II дом — 24 квартиры, из них: 

1-комнатные - общей площадью 36,5 м2
2-комнатные - общей площадью 60,1 м2, 63,0 м2, 66,5 м2
3-комнатные - общей площадью 99,5 м2
Площадь каждой квартиры определена без учета балконов, лоджий. Площадь квартир может быть подвергнута корректировкам»
2. Настоящие изменения вступают в силу со дня их подписания.
Генеральный директор
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